



Kamniški občan

Kadar je leto naokrog, se na čast slovenskega kulturnega praznika in veličini Prešernovega dela globlje kot sicer zazremo v kulturno življenje domačega kraja ali občine.

Zahtevnost časa, v katerem živimo, dostikrat oblikuje velika pričakovanja. Tisto, kar zmoremo, pa največkrat daje skromne učinke – razlog za to je seveda finančni.

Iz občinskih podatkov je razvidno, da je skoraj pri vseh družbenih dejavnostih opazno razhajanje med dovoljenim obsegom sredstev za te dejavnosti v naši občini in potrebami v osnutkih finančnih načrtov. Neuskkljenost republiške in zvezne resolucije ter nejasnosti v zvezi s sprejemanjem ukrepov in protiinflacijskega programa zavirajo načrtovanje programov družbenih dejavnosti v letu 1988. Napovedi, nakazane z zvezno resolucijo in 10% odstotnem zaostajanju sredstev v družbenih dejavnostih za dohodkom v gospodarstvu, so toliko bolj zaskrbljujoče, ker prihajamo v drugo polovico srednjeročnega obdobja, ko ne bo potrebno uresničevati samo tekočih nalog, ampak poskrbeti tudi za realizacijo zelo pomembnih ciljev na prednostnih področjih (osnovno šolstvo, kultura), ki jih prav zaradi pomanjkanja sredstev doslej nismo uresničili.

Kako se lahko v takih pogojih oblikuje kulturni utrip našega okolja?

Prav razveseljivo je dejstvo, da kadar se življenje zaostrojuje, se kulturni utrip povečuje, v mislih imamo zagnanost številnih ljubiteljev amaterskega kulturnega delovanja znotraj ZKO. O tem nam pričajo številne kulturne prireditve društev, posamični uspehi le-teh, ne samo v občinskem, tudi v republiškem in celo mednarodnem pomenu. Četudi intenzivnost društvenega dela ni vedno enaka, pa njihovo kulturno-umetniško delovanje v občini dosega že visoke obletnice in jubileje. V minulemu letu je kulturna skupnost uspela rešiti dolgoletni prostorski problem kamniškega pihalnega orkestra, ki je dobil svoj novi dom v podstrešnih prostorih kavarne Veronika: ki so prav tako pridobile KSK.

Ni odveč, če rečemo, da bi ta stavba sredi Kamnika morala v celoti funkcionirati kot dom kulture, kot središnji kulturni

Ob slovenskem kulturnem prazniku



*Franc Prešeren
je črtnem svet znan
v pisanih pesmi
biv je muzičar.*

*Jih strasen a nohava
na vsakem korak,
ga ni bilo na Kamniškem,
ki biv komu suak.*

*Če vna em si slohiti
življenje slovan
v družbi sleket
se nad veselin.*

*Moja Julija Primcova
srce je namila
v čarobni magorin
vina valila.*

*Je čast grešnice
na družbi vsim
se vneti sanstori
tako je rodin.*

*Se družiti namu misli
je dost zapustiti
kako ga Slovenci
nebi sestiti.*

*Kati Turk
Volčji potok
pri Kamniku.*

dogajalni prostor, saj pravega kulturnega doma nimamo.

Zaostreni gospodarski pogoji vsepovsod na tenko režejo kruh in denar, zato je znotraj kulturne skupnosti najbolj zaostreno prav uresničevanje tistih programov, ki terjajo veliko denarja: leto 1987 je nekako zaokrožilo najzahtevnejše sanacijsko delo na Svetem Primožu, kulturnem objektu I. reda, ki ga sofinansira tudi Kulturna skupnost Slovenije.

Prav tako je bil v preteklem letu dokončno postavljen zadnji predpogoj za predstavitev Franciškanske knjižnice – prostori in oprema so sporazumno zagotovljeni, delo s knjigami – njihovo restavriranje – pa zahteva več časa. Manj uspešno pa poteka reševanje morebiti najtršega oreha znotraj KSK: žal se zgolj z zagnanostjo delavcev v kulturi ne bo dalo rešiti prostorskega problema Matične knjižnice v Kamniku, še vedno ostajamo zgolj na iskanju in določanju lokacije – zdaj je spet potrjena lokacija starega zdravstvenega doma ob Ljubljanski cesti.

Adaptacija te stavbe za potrebe kamniške knjižnice zahtevala naš skupni napor: veliko tovrstne prepričanosti in trdne pripravljenosti, da to res hočemo. Da hočemo knjižnico, po kateri se bomo lahko normalno gibali, da hočemo čitalnico, v kateri bodo mlajše in starejše generacije črpale svoje znanje.

Enkrat smo že bili trdno odločeni in smo to zapisali v družbeni plan občine Kamnik za zdajšnje pet-letno obdobje. Danes so finančni pretresi združenega dela še bolj očitni, toda prepričana sem, da bomo s skupnimi močmi dosegli, kar smo si zastavili.

Prav je, da vztrajamo in podpremo akcijo KSK – saj je to akcija za vse nas, za ohranitev bogate knjižne dediščine.

Ob tovrstnih pregledih dela je prav, da si v spomin priključimo tudi najvišje obletnice kulturnih ustvarjalcev v naši občini. V letu 1988 praznuje 75-letnico življenja Viktor Mihelčič, skladatelj in dolgoletni oblikovalec zborovskega petja in tovrstnega delovanja pri nas. V imenu KSK in DPO občine iskrene čestitke.

BRIGITA ZALEZINA

● S seje izvršnega sveta

Znižane stopnje rasti razvoja

Lani so kamniške delovne organizacije dosegle enak obseg proizvodnje kot v letu 1986. Več kot v minulemu letu so naredili le v Menini, Titanu, Lončarskem podjetju in Alpremu; Svilanit je dosegel enako proizvodnjo kot predlani, ostale delovne organizacije precej manj. Verjetno so prav zaostreni pogoji poslovanja na domačem trgu pospešili izvozne ambicije kamniških kolektivov. To se pozna tudi na rezultatih, saj so v letu 1987 izvozile za 29 odstotkov več kot leto poprej, od tega kar 98,6 odstotkov na konvertibilni trg. Vendar pa je ob tem treba povedati, da je bila pokritost uvoza z izvozom za štiri indekse točke manjša kot predlani.

Še bi lahko navedli nekaj pokazateljev gospodarjenja v preteklem letu, ki jih je na zadnji seji izvršnega sveta predstavil predsednik komiteja za družbenoekonomski razvoj v naši občini Ivo Pirc (člani izvršnega sveta so med drugim obravnavali tudi rezultate gospodarjenja v decembru, ki so še za spoznanje bolj zastrašujoči), vendar so že ti podatki dovolj prepričujoči, opozarjajo pa

predvsem na zmernost pri nadaljnjem načrtovanju razvoja.

Upoštevajoč navedena dejstva so pripravljenci resolucije začetni nekoliko manj ambiciozne stopnje rasti razvoja v letošnjem letu. V predlogu resolucije, ki seveda upošteva republiške smernice in okvire, so tako zapisane naslednje postavke – minimalno, 0,2 odstotno povečanje zaposlovanja, 1,2 odstotno naraščanje industrijske proizvodnje, slednjo bo po mnenju nekaterih članov izvršnega sveta ob sedanjih po-

goh gospodarjenja zelo težko doseči, vsekakor pa bo na to vplival predvsem izvoz, kjer so pripravljenci resolucije predlagali 7 odstotno povečanje, medtem ko naj bi se uvoz dvignil za 10 odstotkov.

Na splošno je predlagana resolucija o letošnjem izvajanju družbenega plana v naši občini zelo jedrnata, kratka in dokaj konkretna. Predvsem pa je o natančnejših številkah, kot je na seji izvršnega sveta dejal njegov predsednik, trenutno nemogoče govoriti. Pri tem je

bilo močno poudarjeno mnenje večine razpravljalcev, da je o prestrukturiranju gospodarstva treba začeti razmišljati malo bolj konkretno, pa tudi o prekvalifikaciji delavcev. In kot so še dejali: čeprav bodo pogoji gospodarjenja močno zaostreni, bo treba skrbeti tudi za varstvo okolja oziroma še posebej za dvig zavesti vseh, da je kljub trenutno najnujnejši borbi za preživetje treba misliti tudi na naše zdravje in zdravje naših naslednikov.

R. GRČAR

Spominska slovesnost v Rudniku

V spomin na padle borce in aktiviste NOB 6. januarja 1945 je bila 3. januarja spominska slovesnost, ki sta jo pripravili občinski odbor ZZB NOV Kamnik, KO krajevna organizacija ZB NOV Duplica šole Duplica.

Spomin na padle pred 43 leti je obudil Jožko Bokan, predsednik mladinske organizacije Volčji potok, ki je opozoril tudi na sedanje gospodarske in družbene razmere in vlogo mladih v družbi.

Delegaciji borcev NOV iz

Kamnika in Domžal sta položili venec k spomeniku ob zvokih žalne koračnice godbe Solidarnosti. Učenci osnovne šole Duplica so z recitalom predstavili naš narodno osvobodilni boj in ljudsko revolucijo, pevci Solidarnosti pa so zapeli nekaj partizanskih pesmi.

Kljub dežju se je tradicionalne vsakoletne prireditve udeležilo veliko občanov iz naše in domačjske občine.

F. S.

Razdelili solidarnostna sredstva krajevnim skupnostim

Na seji so obravnavali tudi predlog sklepa o razdelitvi sredstev solidarnosti za sofinanciranje programov krajevnih skupnosti. Letos se je za ta namen zbralo 19 milijonov dinarjev. Na podlagi meril za delitev omenjenih sredstev, ki jih je sprejel zbor KS naše skupščine novembra lani, je komisija denar namenila naslednjim krajevnim skupnostim: Godiču 2,5 milijona dinarjev za izgradnjo vodovoda, Križu 2,523 milijona dinarjev za ureditev večnamenskega objek-

ta, Srednji vasi 1,5 milijona dinarjev za izgradnjo vodovoda, Pšajnovici 2,65 milijona dinarjev za odvodnjavanje, Smartnemu 2,65 milijona dinarjev za odvodnjavanje, Špitaliču 1,64 milijona dinarjev za izgradnjo vodovoda, Kamniški Bistrici 1,39 milijona dinarjev za izgradnjo vodovoda, Tunjicam 1,5 milijona dinarjev za ureditev javne razsvetljave in Tuhinju 2,65 milijona dinarjev za izgradnjo vodovoda.

Priprave na letošnje volitve

V tokratni številki Kamniškega občana objavljamo na 2. strani vse doslej evidentirane možne kandidate za predsednike in podpredsednike občinske skupščine in njenih zborov ter za predsednike in podpredsednike skupščin in zborov samoupravnih interesnih skupnosti v občini. Dosedanjim vodstvom skupščin namreč v prihodnjih mesecih potoče dvoletni mandat. Če te funkcije niso opravljali dalj kot dve leti, lahko mandat, na osnovi ocene njihovega dela, ponovijo. Možnih kandidatov za predsednika predsedstva SR Slovenije in vodstva skupščin v republiki še nismo mogli objaviti, zato bodo kandidacijske konference upoštevale objavo možnih kandidatov v osrednjih glasilih.

